

5 причини защо трябва да рециклираме!

1. Рециклирането спестява енергия

Рециклирането спестява енергия, защото производителите не трябва да произвеждат нещо ново от сурови природни ресурси. Чрез използване на рециклирани материали ние спестяваме потреблението на енергия, което намалява производствените разходи.

2. Рециклирането намалява сметищата

Рециклирането намалява необходимостта от повече депа за отпадъци. А никой не иска да живее в близост до сметище, нали? Всъщност това, което прави сметището да мирише, е храната, която изхвърляме.

3. Рециклирането запазва нашите ресурси и защитава дивата природа

Чрез рециклирането ние намаляваме необходимостта от разрушаване на хабитатите на животните. Само рециклирането на хартия спасява милиони дървета. А тези хиляди дървета пречистват въздуха, без който не бихме могли да живеем.

4. Рециклирането е добро за икономиката

Рециклирането и закупуването на рециклирани продукти създава голямо търсене на повече рециклирани стоки. Стоките, направени от рециклирани материали, използват по-малко вода, създават по-малко замърсяване и използват по-малко енергия.

5. Рециклирането помага за справянето с климатичните проблеми

Рециклирането произвежда значително по-малко въглерод, което намалява количеството вредни парникови емисии. Смята се, че основната причина за глобално затопляне се дължи на изсичането на огромен брой гори за различните видове индустрии.

Боклукът е изключително подходящ за рециклиране: Ето няколко примера:

❖ Опаковки от стара хартия

Хартията се преработва и се използва за произвеждане на опаковки от хартия, картон, папе или велпапе.

❖ От буркан за кисели краставички до бутилка

От старо стъкло също се произвеждат нови стъклени опаковки – за тази цел бялото и цветното стъкло трябва да се изхвърлят отделно. Във фабриките излишните отпадъци се отстраняват, след това стъклото се натрошава и се разтапя на 1.6000 градуса по Целзий, преди отново да се превърне в бутилки и др.

❖ От торбички до саксии за цветя

От изхвърлени пластмасови опаковки се произвеждат нови продукти като например саксии за цветя, тръби и кофи. Неизползваемият пластмасов материал се използва за горене.

Проектът се финансира от Програма за храни и основно материално подпомагане 2021 – 2027 г. от Европейски социален фонд плюс.

Настоящата информационна брошура е изготвена в изпълнение на "Предоставяне на съпътстващи мерки" по проект „Топъл обяд в община Алфатар“



Съфинансирано от
Европейския съюз

**ПРОГРАМА ЗА ХРАНИ И ОСНОВНО
МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ**

2021-2027

**ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД
ПЛЮС**

Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“

Защо рециклирането е важно за околната среда?



**Бенефициент на проект
BG05SFPR003-1.001-0154-C01
"Топъл обяд в
община Алфатар"**

Каква щета нанасят боклуците върху околната среда?

Всички ние сме виждали огромните острови от пластмаса, които се струпват в океаните, тъй като не са успели да попаднат в съответните преработвателни съоръжения с цел рециклиране. В най-обикновени найлонови торбички се задушават дребни животни, а в остатъци от пластмасови бутилки се заклещват водни, земни и въздушни обитатели.

Боклукът – бил той пластмасов, радиоактивен, токсичен и какъв ли още не, унищожава цели местообитания и лишава стотици животински видове от източниците им на вода и храна.

Изглежда невъзможно нещо толкова дребно и всекидневно, като нашия битов боклук да причинява такава огромна вреда на планетата? За жалост, оказва се, че не е точно така. След бума на синтетичните изделия, електрониката, автомобилите и тежкото машиностроене през ХХ век нищо вече не е същото.

Рециклирането е един от най-добрите начини да окажем положително влияние на света, в който живеем. Рециклирането е важно, както за околната среда, така и за самите нас.

Като общество ние трябва да си дадем сметка, че за да бъдат рециклирани отново за повторна употреба, нашите отпадъци на първо място трябва да бъдат правилно разпределени в съответните сметосъбирателни пунктове. Само така можем да си гарантираме, че те ще достигнат до правилното преработвателно съоръжение.

КАКВО ДА ХВЪРЛЯ В ЗЕЛЕНИЯ КОНТЕЙНЕР

 СТЪКЛЕНИ БУТИЛКИ И БУРКАНИ	 СТЪКЛЕНИ БУРКАНЧЕТА ОТ КОЗМЕТИЧНИ ПРОДУКТИ	 НЕ ХВЪРЛЯЙТЕ ЕЛЕКТРИЧЕСКИ КРУШКИ И ЛУМИНИСЦЕНТНИ ЛАМПИ
 НЕ ХВЪРЛЯЙТЕ КЕРАМИКА И ПОРЦЕЛАН	 НЕ ХВЪРЛЯЙТЕ ПЛОСКО СТЪКЛО, СТЪКЛА ОТ ПРОЗОРЦИ	 НЕ ХВЪРЛЯЙТЕ СЧУПЕНИ ОГЛЕДАЛА

КАКВО ДА ХВЪРЛЯ В ЖЪЛТИЯ КОНТЕЙНЕР

 ПЛАСТМАСОВИ БУТИЛКИ ОТ ВОДА, БЕЗАЛКОХОЛНИ, ОЛИО И БИРА	 КОФИЧКИ ОТ КИСЕЛО МЛЯКО И БУТИЛКИ ОТ ПРАСНО МЛЯКО	 КЕНОВЕ ОТ НАПИТКИ И КОНСЕРВНИ КУТИИ, КАПАЧКИ ОТ БУРКАНИ
 ТУБИ И ШИШЕТА ОТ КОЗМЕТИКА И САНИТАРНИ ПРОДУКТИ	 ПЛАСТМАСОВИ ЧАШИ И ТАРЕЛКИ, ПАЛЕТА И КАСИ, ПОЛИЕТИЛЕНОВИ ТОРБИЧКИ	 НЕ ХВЪРЛЯЙТЕ БЛИСТЕРИ ОТ ЛЕКАРТВА, ТУБИ ОТ МАСЛА

Настоящата информационна брошура е изготвена в изпълнение на "Предоставяне на съпътстващи мерки" по проект "Топъл обяд в община Алфатар".

КАКВО ДА ХВЪРЛЯ В СИНИЯ КОНТЕЙНЕР

 КАШОНИ И ДРУГИ КАРТОНЕНИ ОПАКОВКИ	 КУТИИ ОТ БОНБОНИ, ОБУВКИ, ЦИГАРИ И ДР.	 КУТИИ ОТ СОКОВЕ И МЛЯКО
 ХАРТИЕНИ ТОРБИЧКИ И ЧУВАЛИ	 НЕ ХВЪРЛЯЙТЕ АМБАЛАЖНА ХАРТИЯ, ПАМПЕРСИ, САЛФЕТКИ	 НЕ ХВЪРЛЯЙТЕ ОМАЗЕНИ ХАРТИИ И КАРТОНИ

КАКВО ДА НЕ ХВЪРЛЯМ В КОНТЕЙНЕРИТЕ

 ОСТАТЪЦИ ОТ ХРАНА И ГРАДИНСКИ ОТПАДЪЦИ	 ТЕКСТИЛ, ДРЕХИ	 СТРОИТЕЛНИ ОТПАДЪЦИ
 ЕЛЕКТРИЧЕСКИ УРЕДИ ИЛИ ЧАСТИ ОТ ТЯХ	 БАТЕРИИ И АКУМУЛАТОРИ	 ОПАКОВКИ ОТ БОИ, ЛАКОВЕ И МАШИНИННИ МАСЛА, ТОНЕРИ

**Ти правиш истинска промяна,
когато рециклираш.**